



1000100619679

ikt. szám: FPH144 /45 - 7 /2021

Dr. Müller Cecília Országos Tisztifőorvos
Nemzeti Népegészségügyi Központ

1097 Budapest, Albert Flórián út 2-6.

Tisztelt Tisztifőorvos Asszony!

Magyarország Alaptörvényének 32. Cikk (1) bekezdés j) pontja szerinti felterjesztési jogommal élve, mint az ügyben feladat és hatáskörrel rendelkező szervnél döntést kezdeményezek a COVID-19 fertőzés elleni védőoltások beadására vonatkozó oltási terv előírásainak felülvizsgálatára.

A bentlakásos szociális intézményeken kívül Budapest Főváros Önkormányzata 9 lakóházban 391 nyugdíjasházi lakást is üzemeltet. Bár a nyugdíjasházak nem tartoznak a szakosított szociális intézmények körébe, azokkal számos hasonlóságot mutatnak, hiszen lakóik idős koruk és részben korukból fakadó alapbetegségeik okán a járvány szempontjából kiemelten veszélyeztetett csoportba tartoznak. Ezen felül a nyugdíjasházakban a társasági élet fontos szerepet tölt be, ehhez több közösségi tér is rendelkezésre áll (klub, TV szoba, ebédlő, kert), ahol a lakók rendszeresen érintkezhetnek egymással. A Fővárosi Önkormányzat térítésmentes szolgáltatásként 24 órás nővérfelügyeletet tart fenn az épületekben. Egyrészt közösségként működve, másrészt a minden lakó által igénybe vehető dolgozói segítséggel számos kontaktus alakulhat ki – még ha a közösségi terek használatát igyekszünk is korlátozni –, mely alapján vélelmezhető, hogy a nyugdíjasházak - a járvány terjedésének szempontjából - a bentlakásos szociális intézményekhez hasonló veszélyeket hordoznak magukban.

A nyugdíjasházakban a közösségeken belül a hosszú ideje tartó bezártság, a személyes kapcsolatok kerülése nehezen érinti az ott lakókat és komoly pszichés megterhelést jelent. A közösségi terek használatának korlátozása egyre nehezebb, a nővérfelügyeletet ellátó személyzet jelenléte is kontaktusok kialakulásának veszélyét hordozza magában. A bentlakásos szociális intézményekhez nagyon hasonló veszélyeket magában hordozó közösség számára mind a fizikális, mind pedig a mentális egészség megőrzése szempontjából egyetlen megoldásnak látom a védőoltások révén mielőbb elérni a védettséget. Szükségesnek látom ebben az esetben az előzetesen meghatározott oltási tervnek a valós élethelyzethez, az aktuálisan felismert kockázatokhoz és lehetőségekhez történő igazítását.

A fentiekben ismertetett szempontok alapján kérem, hogy a nyugdíjasházakban lakók és dolgozók esetében biztosítsák, hogy a COVID-19 elleni védőoltással oltandók prioritási sorrendjében a szociális intézményekhez

hasonló elsőbbséget élvezzenek! (Előzetes felmérésünk szerint mind az ott lakók, mind a dolgozók nagy számban igényelnék az oltást, a lakók közül 230 fő, a dolgozók közül 35 fő jelezte ezt.)

A Fővárosi Önkormányzat vállalja, hogy biztosítja az oltási helyszínt és gondoskodik a 9 nyugdíjasházban élő és dolgozó személyek oltásával összefüggő adminisztráció ellátásáról, az érintettek kiértesítéséről, az oltóhelyre való szállításáról, valamint szükség esetén az oltást végző egészségügyi személyzetről. Álláspontom szerint a nyugdíjsházi lakók esetében a háziorvosokon keresztül történő oltás logisztikai szempontból sem tűnik hatékonynak, mivel még azonos nyugdíjsházakon belül is a lakóknak (nem beszélve a dolgozókról) számos esetben különböző háziorvosuk van.

Együttműködését, segítségét előre is nagyon köszönöm.

Budapest, 2021. február 3.



Tisztelettel:


Karácsony Gergely
Főpolgármester